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ЦИФРОВА ТРАНСФОРМАЦІЯ БІЗНЕС-МОДЕЛЕЙ 
СТАЛОГО РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВ

Анотація. Розглянуто цифрову трансформацію як характеристику су-
часного суспільства. Запропоновано використовувати цифрові платформи 
взаємодії. Окреслено механізм побудови платформ взаємодії та пов’язаних 
із ними екосистем.

Ключові слова: цифрова трансформація, бізнес-моделі, сталий розвиток 
підприємств.

DIGITAL TRANSFORMATION OF BUSINESS MODELS 
FOR SUSTAINABLE DEVELOPMENT OF ENTERPRISES

Abstract. The paper considers the digital transformation as a characteristic 
of the modern society. It is suggested to use digital platforms of interaction. The 
mechanism for building interaction platforms and related ecosystems is outlined.

Keywords: digital transformation, business models, sustainable development 
of enterprises.

Відповідно до стратегії сталого розвитку «Україна-2030» головним завдан-
ням держави є «інноваційне спрямування розвитку…». Його досягненню 
сприятиме побудова ефективної бізнес-моделі цифрової економіки із впро-
вадженням інноваційних технологій. Завдяки цьому будуть можливі швидке 
відновлення конкурентоспроможності бізнесу та сталий розвиток. Під 
час реалізації цього завдання варто спиратися на економіко-математичні 
оптимізаційні моделі цифрової економіки в контексті сталого розвитку з 
використанням «розумних» інноваційних технологій. Тут важливо розро-
бити та впровадити дорожню карту узгоджених за ресурсами дій, ув’язати 
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в єдиний ланцюг платформи співробітництва, платформами-інтеграторів 
та багатосторонніх платформ.

Слід зазначити, що на сьогоднішній день у працях як вітчизняних, так і 
зарубіжних авторів досить широко висвітлено загальнотеоретичні основи 
процесу випробовування бізнес-моделей цифрової економіки сталого 
розвитку, які відрізняються підходами та методиками. Так, Л. Шевченко [1] 
обґрунтовує доцільність створення суб’єктами господарювання платформ 
та пов’язаних із ними екосистем є ознакою платформної економіки. Ці плат-
форми скорочують трансакційні витрати клієнтів, зменшують час виведення 
нового продукту на ринок, забезпечують мережевий ефект двостороннього 
ринку. В. Ляшенко та О. Вишневський [2] пропонують розглядати цифрову 
модернізацію економіки як елемент проривного розвитку. А. Наторіна [3] 
пропонує, з огляду на відсутність уніфікованої бізнес-моделі цифрового 
бізнесу, для успішного ведення та розвитку цифрового бізнесу її реконфі-
гурування у транзитивну. Лю Л., Дін Т. та Ван Х. [4] зосереджують увагу на 
цифровій економіці, яка сприяє розвитку внутрішньо- та міжрегіональних 
секторів промисловості на прикладі Китаю. Ж. Жоу, В. Ліу, Р. Ченг та Ж. Лі [5] 
визначають цифрову економіку на рівні округу. Вона впливає на сталий роз-
витку підприємств. П. Грегорі та П. Хольцманн [6] вивчали стійкі бізнес-моделі 
й підприємництво, показуючи, що цифрові технології дозволяють створю-
вати нові конфігурації стійких компонентів бізнес-моделі: змішану ціннісну 
пропозицію, інтегративне створення цінності та охоплення багатовимірної 
цінності. Н. Хаджіхейдарі, М. Каргар Шуракі, Х. Варес та А. Мохаммадіан [7] 
запропонували інноваційну бізнес-модель (BMI) з метою досягнення ста-
лості та адаптації до змін цифрової економіки, дотримуючись принципів 
динамічних можливостей. О. Полінкевич, В. Тринчук, Ю. Клапків, В. Глонті, 
В. Баранова, В. Левченко та А. Єрмошенко розглядали зміну моделей бізнесу 
під впливом Covid-19 [8; 9].

Цифровий світ – це абсолютно новий порядок життя, який вимагає зміни 
нашого мислення. Людина повинна бути завжди орієнтована на нові техно-
логії та методи, щоб підприємства залишалися конкурентоспроможними та 
постійно розвивалися, це сприятиме розвитку економіки та зростанню до-
бробуту суспільства. Тому, враховуючи світові тенденції розвитку технологій, 
Україна має швидко адаптуватися до нових стандартів та впроваджувати 
інноваційні рішення для економічного розвитку. Цифровізація економіки, з 
одного боку, є запорукою економічного успіху, з іншого – рушійною силою 
в умовах концептуального розуміння сутності цифрової економіки. У ході 
цього розвитку бізнес-моделі змінюються з тією ж швидкістю, що й техно-
логії. Цифрова трансформація впливає на бізнес-архітектуру в усіх сферах 
економіки. Цифрова економіка породила низку нових бізнес-моделей.
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Хоча багато з цих моделей мають аналогії в традиційному бізнесі, су-
часні досягнення ІКТ зробили можливим ведення багатьох видів бізнесу 
в значно більших масштабах і на більших відстанях, ніж це було можливо 
раніше. У відповідь на виклики цифрової економіки нам потрібні більше, 
ніж просто інструменти для систематичного розвитку цифрових технологій. 
Нам потрібна методологія систематичного моделювання цифрового бізнесу 
на основі мови, яку однаково розуміють експерти з бізнесу та технологій. 
У розвинених країнах світу практикується механізм побудови платформ 
взаємодії та пов’язаних із ними екосистем, які скорочують трансакційні 
витрати клієнтів, зменшують час виведення нового продукту на ринок, за-
безпечують мережевий ефект двостороннього ринку; формування стійких 
бізнес-моделей, показуючи, що цифрові технології дозволяють створювати 
нові конфігурації на засадах ціннісної пропозиції та багатовимірності. Тому 
цей механізм є актуальним і в практиці діяльності вітчизняних підприємств, 
які здебільшого орієнтовані на зарубіжні ринки.

Отже, у сучасному світі зростає роль цифрової трансформації бізнесу. 
Бізнес-моделі трансформуються у відкриті цифрові системи, якими управ-
ляти можна за посередництва виключно цифрових інструментів взаємодії.
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